

瞩目十七大 畅想新生活

胡锦涛在十七大报告中提出实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求

徐波(男,淇县医务工作者):

“人人享有基本医疗卫生服务”,是十七大报告提出的全面建设小康社会奋斗目标的新要求之一。社会各界都在关注着当前医疗卫生事业的改革进程和未来政策走向,一些群众表示,他们最大的愿望就是医药卫生体制改革体现社会公平。我觉得现在要做的和应该做的就是建立公平和谐的医疗卫生服务体系,让广大百姓公平分享到社会的医疗资源和共同成果。

医改必须明确人人享有基本医疗保健是国民的基本权利,通过立法保证这一权利。政府推进的医疗改革要确保公平,关注弱势群体的医疗需求,将有限的医疗资源更多地向贫困人口、失业救助人群倾斜。基本医疗靠政府,而特殊和高档医疗服务要由商业保险和个人负担,并由市场调节。医疗公平已经成为构建和谐社会的命题,希望“病有所医”的时候早点到来。对我个人而言,尽最大努力帮助每一个病人就是学习和落实十七大精神最好的行动。(见习记者 卫珩 整理)

胡锦涛在十七大报告中说,要促进国民经济又好又快发展

姜福良(男,市环保局副局长):

十七大的召开,鼓舞人心,振奋精神。聆听了十七大报告,我们深感工作的目标更明确了,肩上的担子更重了。我们将继续在全市加大节能减排的力度,全力推进生态环境建设,让人民群众能够享受良好的生态环境,并且要进一步制定、执行各项有利于环保的措施。我们会坚持不懈地把环境保护工作做得更好,落实科学发展观,坚持走可持续发展道路,让循环经济形成较大规模,使可再生能源比重显著上升。同时,要让我市工厂污染物排放得到根本控制,特别是对于一些小工厂,要本着“能关则关,能并则并”的原则,不搞重复建设,否则既浪费资源,又造成环境污染。(见习记者 原昆鹏 李鹏 整理)

胡锦涛在十七大报告中提出,推动社会主义文化大发展大繁荣

王先生(男,新区个体书商):

“要积极发展新闻出版、广播影视、文学艺术事业……要坚持为人民服务、为社会主义服务的方向和百花齐放、百家争鸣的方针,创作更多反映人民主体地位和现实生活、群众喜闻乐见的优秀精神文化产品……”作为文化产品经营者,这是我最想听到的声音。

这两年,随着市民文化生活理念的不断转变,报纸杂志的销量是直线上升。连每期售价20多元的高档杂志都越来越走俏,种类也越来越多样!随着生活水平的提升,市民对生活质量的追求也在不断提高。两年前,高档杂志在我市还很少有人问津,而这两年,每月购买一本已经成为很多女士的习惯。目前,像销量最大的《都市主妇》每期都能卖上几十本,《瑞丽》也能卖一二十本。另外,随着有车一族的不断增多,《汽车之友》《汽车族》这类介绍中高档汽车的杂志也逐渐被市民喜爱,每期都有可观的销量。

随着我国文化事业的大发展大繁荣,今后我这报摊上杂志的种类会越来越多,质量也会越来越高,随着市民文化消费观念的不断提升,我这生意也将越做越红火! (见习记者 张凯 整理)

胡锦涛在十七大报告中提出,加快推进以改善民生为重点的社会建设

李春英(女,31岁,下岗职工,新区福源小区保洁员):

十七大报告里说要使全体人民“住有所居”,这一点我感触最深。几年前,我和家人还挤在山区元泉工人村的窑洞房内。这些窑洞房是上世纪六七十年代修建的,冬天像冰窖,夏天像蒸笼。那时我在新区一家企业打工,看着新区一幢幢拔地而起的高楼,心里有说不出的滋味——为什么这么多的房子就没有属于自己的一间呢?后来,政府对采煤沉陷区进行治理,我们全家高兴极了。

沉陷治理工程半山二区建好后,我们全家搬进了崭新的楼房。按政策,我家分到了两套房子,我们三口住一套,婆婆住一套。搬家那天,我婆婆高兴得逢人便说,要不是政府,我这一辈子也住不上新楼房。搬到新区10多天后,我还不能相信现在住的新楼房就是自己的。这说明啥?这说明咱们的政府真正把老百姓的疾苦放在了心上,在办大事、干大事的同时,关注更多的是民生。

听了报告后,我觉得今后的生活更有盼头了。下岗后,我在小区当保洁员,丈夫在外打工,小日子过得有滋有味。我希望所有和我一样的下岗职工也都能有房子住,生活过得越来越美。(本报记者 邓少华 整理)

胡锦涛在十七大报告中强调,推进“一国两制”实践和祖国和平统一大业

曲建国(男,50岁,阜南族,鹤壁市对台办副主任,其父亲和兄弟姐妹目前居住在台湾省):

作为党的十六大代表,今年8月,我有幸参加了十七大报告征求意见稿的讨论。十七大报告征求了从中央到地方社会各界的意见,充分体现了民主、集思广益的原则,使其更加科学化,更加实事求是。

今天上午,当听到总书记说,“台湾任何政党,只要承认两岸同属一个中国,我们都愿意同他们交流对话、协商谈判,什么问题都可以谈”,我的心情久久不能平静。听十七大报告,我再一次看到了党中央解决台湾问题的决心。

“十三亿大陆同胞和两千三百万台湾同胞是血脉相连的命运共同体”,作为台胞,我将为祖国的和平统一而努力,我相信祖国统一的日子不会太遥远。(本报记者 邓少华 整理)



市民观看十七大盛况

10月15日,市民在新区一家商场的电视墙前观看十七大盛况。当天,党的十七大在北京开幕,全市各界群众自发地收听收看十七大盛况。

记者 李国庆 摄



十七大的召开举世瞩目

10月15日上午,鹤壁中古友好眼科医院组织医生和古巴专家共同收看十七大开幕式。

记者 车国胜 摄

(上接第四版)

(二)继续加强党的执政能力建设,着力建设高素质领导班子。党的执政能力建设关系党的建设和中国特色社会主义事业的全局,必须把提高领导水平和执政能力作为各级领导班子建设的核心内容抓紧抓好。要按照科学执政、民主执政、依法执政的要求,改进领导班子思想作风,提高领导干部执政本领,改善领导方式和执政方式,健全领导体制,完善地方党委领导班子配备改革后的工作机制,把各级领导班子建设成为坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强领导集体。

(三)积极推进党内民主建设,着力增强党的团结统一。党内民主是增强党的创新活力、巩固党的团结统一的重要保证。要以扩大党内民主带动人民民主,以增进党内和谐促进社会和谐。尊重党员主体地位,保障党员民主权利,推进党务公开,营造党内民主讨论环境。完善党的代表大会制度,实行党的代表大会代表任期制,选择一些县(市、区)试行党代表大会常任制。完善党的地方各级全委会、

常委会工作机制,发挥全委会对重大问题的决策作用。严格实行民主集中制,健全集体领导与个人分工负责相结合的制度,反对和防止个人或少数人专断。推行地方党委讨论决定重大问题和任用重要干部票决制。建立健全中央政治局向中央委员会全体会议、地方各级党委常委会向委员会全体会议定期报告工作并接受监督的制度。改革党内选举制度,改进候选人提名制度和选举方式。推广基层党组织领导班子由党员和群众公开推荐与上级党组织推荐相结合的办法,逐步扩大基层党组织领导班子直接选举范围,探索扩大党内基层民主多种实现形式。全党同志要坚决维护党的集中统一,自觉遵守党的政治纪律,始终同党中央保持一致,坚决维护中央权威,切实保证政令畅通。

(四)不断深化干部人事制度改革,着力造就高素质干部队伍和人才队伍。坚持党管干部原则,坚持民主、公开、竞争、择优,形成干部选拔任用科学机制。扩大干部工作民主,增强民主推荐、民主测评的科学性和真实性。加强干部选拔任用工作全过程监

督。健全领导干部职务任期、回避、交流制度,完善公务员制度。健全干部双重管理体制。

坚持正确用人导向,按照德才兼备、注重实绩、群众公认原则选拔干部,提高选人用人公信度。加大培养选拔优秀年轻干部力度。重视培养选拔女干部、少数民族干部。继续大规模培训干部,全面做好离退休干部工作,创新人才工作体制机制,激发各类人才创造活力和创业热情,开创人才辈出、人尽其才新局面。

(五)全面巩固和发展先进性教育活动成果,着力加强基层党的建设。要扎扎实实抓好党员队伍建设这一基础工程,坚持不懈地提高党员素质。要落实党建工作责任制,全面推进农村、企业、城市社区和机关、学校、新社会组织等的基层党组织建设,优化组织设置,扩大组织覆盖,创新活动方式。关心和爱护基层干部、老党员、生活困难党员。注重解决基层组织经费保障和活动场所等问题。

(六)切实改进党的作风,着力加强反腐倡廉建设。要坚持群众路线,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿

望,真情关心群众疾苦,多为群众办好事、办实事,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。以求真务实作风推进各项工作,多干打基础、利长远的事。加强调查研究,改进学风和文风,精简会议和文件,反对形式主义、官僚主义,反对弄虚作假。倡导勤俭节约、勤俭办一切事业,反对奢侈浪费。全党同志特别是领导干部都要讲党性、重品行、作表率。

坚决惩治和有效预防腐败,关系人心向背和党的生死存亡,是党必须始终抓好的重大政治任务。全党同志一定要充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,把反腐倡廉建设放在更加突出的位置,旗帜鲜明地反对腐败。坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,扎实推进惩治和预防腐败体系建设,在坚决惩治腐败的同时,更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设,拓展从源头上防治腐败工作领域。严格执行党风廉政建设责任制。坚决纠正损害群众利益的不正之风,切实解决群众反映强烈的问题。坚决查处违纪违

法案件,对任何腐败分子,都必须依法严惩,决不姑息!

胡锦涛强调,我们党自诞生之日起就勇敢担当起带领中国人民创造幸福生活、实现中华民族伟大复兴的历史使命。抚今追昔,我们深感肩负的使命神圣而光荣。展望未来,我们对实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展这三大历史任务充满信心。我们一定要居安思危、增强忧患意识,始终保持对马克思主义、对中国特色社会主义、对实现中华民族伟大复兴的坚定信念;一定要戒骄戒躁、艰苦奋斗,牢记社会主义初级阶段基本国情,为党和人民事业不懈努力;一定要刻苦学习、埋头苦干,不断创造经得起实践、人民、历史检验的业绩;一定要加强团结、顾全大局,自觉维护全党的团结统一,保持党同人民群众的血肉联系,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,促进中国人民同世界各国人民的大团结,为战胜一切艰难险阻、推动党和人民事业取得新的更大胜利提供强大力量。